Отзыв научного руководителя

на выпускную квалификационную работу Прокофьевой Марии Алексеевны «Языковая репрезентация медиаконцепта IDEAL LIFESTYLE в англоязычных цифровых медиа»

Выпускная квалификационная работа Прокофьевой Марии Алексеевны представляет собой самостоятельное исследование, посвященное актуальной проблематике — изучению медиадискурса и реализации в нем современных концептов. Работа выполнена на пересечении нескольких востребованных сегодня областей науки о языке — медиалингвистики, когнитивной лингвистики, лингвокультурологии. Стоит отметить, что одной из задач работы являлось установить само существование концепта IDEAL LIFESTYLE в медиапространстве, что потребовало от автора разработки алгоритма действий и применения целого комплекса методологических приемов. В ходе работы с этой задачей, а также с рядом других Мария Алексеевна успешно справилась.

Исследование имеет *безусловную новизну*, которая состоит в том, что ранее не имело места обращение к лингвистическому анализу указанного медиаконцепта. Проведение лингвистического изыскания по этой тематике представляется не только новым, но и отвечающим приметам времени, в котором медиапространство зачастую мыслится многими как основной источник не только повседневной информации, но и знаний о жизни, устройстве мира, организации собственных воззрений. Иными словами, для понимания и объяснения поступков представителей современного общества необходимо обратиться к анализу способов репрезентации в цифровом пространстве актуальных концептов. Таким образом, работа Марии Алексеевны приобретает несомненную *теоретическую и практическую* значимость.

Отдельно стоит отметить *цельность впечатления*, которое производит работа: Глава I представляет собой основательную методологическую базу для проведения исследования, в то время как Глава II использует терминологический аппарат, избранный рабочим в Главе I. Выбор теоретических основ изыскания обстоятелен и уместно сочетает темы, лежащие в плоскости медиалингвистики, лингвоконцептологии, аксиологии. Материал для исследования, источниками которого послужили такие всемирно известные издания как Forbes, Esquire, Vogue, насчитывает более 400 000 знаков, опубликован в период с января по апрель 2023 года, т.е. является актуальным и представляется весьма репрезентативным.

В ходе работы Мария Алексеевна проявила уважительное отношение к соблюдению норм литературного языка и грамотности, внимательность, последовательность и целеустремленность. Вышеупомянутые качества не в последней мере позволили автору достичь заданной цели, решить поставленные задачи и сформулировать релевантные выводы, которые характеризуются убедительностью и ясностью, а в отдельных случаях кроме

текстового выражения представлены и в разработанных автором диаграммах, представляющих материал в обобщенном иллюстративном виде.

Проверка работы на антиплагиат на платформе Blackboard показала, что оригинальность текста составляет 84,46%, цитирование — 7,53%, обнаруженные заимствования — 8,01%. Ознакомление с характером выделенных заимствований позволяет заключить, что они представляют собой клише научной речи, случаи цитирования и пересказа цитат с корректным указанием источника заимствования. Таким образом, можно сделать вывод о том, что работа не содержит неправомерных заимствований.

Анализ исследования позволяет заключить, выпускная квалификационная работа Прокофьевой Марии Алексеевны «Языковая репрезентация медиаконцепта IDEAL LIFESTYLE в англоязычных цифровых медиа» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам выпускника СПбГУ по направлению 45.04.02 «Лингвистика» (Основная образовательная BM.5753 «Лингвистика программа англоязычного общественно-политического дискурса»), И заслуживает высокой положительной оценки, а ее автор достоин присуждения искомой степени магистра лингвистики.

К. филол. наук, доцент кафедры английской

филологии и лингвокультурологии СПбГУ

/Соколова Н.Ю./